

CITTA' DI CARLENTINI

PROVINCIA DI SIRACUSA AREA I

Affari generali – Personale – Contenzioso-Politiche Sociali

DETERMINA DEL RESPONSABILE

n. 363 del 25 SET. 2018

Oggetto:

IMPEGNO DI SPESA E LIQUIDAZIONE PRIMA RATA A FAVORE DELLA ESSE I SERVIZI INDUSTRIALI S.R.L DERIVANTE DA TRANSAZIONE

IL RESPONSABILE DELL' AREA I

PREMESSO che:

- con Decreto Ingiuntivo n° 1002/2017 del 09/05/2017 R.G. n. 1769/2017 il Tribunale di Siracusa ha ingiunto al Comune di Carlentini di pagare alla ricorrente Società ESSE I SERVIZI INDUSTRIALI S.R.L, società sottoposta a confisca, ai sensi della vigente normativa antimafia, la somma di €. 18.768,88 relativa alla fattura n.1/11 del 18/03/2011, quale saldo per i lavori di recupero e riqualificazione delle mura urbiche di Carlentini, oltre interessi di mora, ecc.;

-che in data 18/06/2018 veniva notificato Atto di Precetto, registrato al protocollo dell'Ente al n.12433, in virtù del citato Decreto Ingiuntivo, divenuto esecutivo perché non opposto con il quale veniva intimato il pagamento di € 30.413,65, oltre interessi maturandi, ecc.;

- -che a seguito di uno scambio reciproco di proposte tra le parti, la ESSE I SERVIZI INDUSTRIALI S.R.L, per tramite del proprio legale, Avv. Carmelo Donzuso ha manifestato la volontà di addivenire a soluzione transattiva della vicenda mediante il pagamento in favore della stessa della somma di €.18.768,88 per sorte capitale, oltre € 145,00 per spese liquidate in decreto, € 540,00 per compensi liquidati in decreto (oltre rimborso forfettario 15%, CPA 4% e Iva di Legge) per complessive €.19.701,80;
- che con atto n. 95 del 14/09/2018 la Giunta Municipale, al fine di evitare eventuali successive azioni giudiziarie che comporterebbero per l'Ente ulteriori spese, ha approvato il presente schema di transazione, autorizzando la Responsabile dell'Area I alla relativa sottoscrizione con la Società ESSE I SERVIZI INDUSTRIALI S.R.L. con sede in Regalbuto (EN) e ad adottare i conseguenziali provvedimenti gestionali di competenza del caso per il pagamento in suo favore della somma di €.19.701,80, in due soluzioni, a tacitazione di ogni altra pretesa derivante dalla vicenda di cui trattasi, a completa definizione conciliativa e transattiva della vertenza;
- che in data 21/09/2018 è stato sottoscritto il relativo Atto di transazione con la ESSE I SERVIZI INDUSTRIALI S.R.L, per il pagamento della superiore somma di €.19.701,80 in due soluzioni: il 50% (€.9.962,90) dopo la sottoscrizione del presente atto di transazione, entro il 12 ottobre 2018 e il rimanente 50% (€. 9.962,90) entro il 31 dicembre 2018;

VISTO l'art. 163 del D. Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.;

VISTO il redigendo bilancio 2018;

RITENUTA la necessità di provvedere all'impegno di spesa e conseguente liquidazione della somma di €.9.962,90, quale prima rata derivante dalla sopra detta transazione entro i termini concordati;

DETERMINA:

- 1. Per le motivazioni sopra specificate, impegnare la somma di €.9.962,90, a titolo di prima rata, a favore della ESSE I SERVIZI INDUSTRIALI S.R.L, a valere sul redigendo bilancio 2018, cap. 9051, denominato "Oneri per transazioni", in esecuzione a quanto disposto con la delibera di Giunta Comunale n.95 del 14/09/2018 e all'Atto di transazione sottoscritto in data 21/09/2018;
- 2. Di provvedere, contestualmente, con il presente atto alla liquidazione della superiore somma di €.9.962,90 a favore della ESSE I SERVIZI INDUSTRIALI S.R.L.;
- 3. Dare atto che il presente impegno di spesa viene assunto in gestione provvisoria, al fine di evitare danni patrimoniali certi e gravi all'Ente, ai sensi dell'art. 163 del D. Lgs. 267/2000;
- 4. di accertare, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa contabile di cui all'articolo 147bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio;
- 5. di dare atto che la presente determinazione, trasmessa al Servizio Finanziario per gli adempimenti di cui al 4° comma dell'art.151 del D. Lgs. 267/2000, ha efficacia immediata dal momento dell'acquisizione dell'attestazione di copertura finanziaria e viene pubblicata sull'Albo Pretorio on.line, ai fini della generale conoscenza;

La RESPONSABILE DELL'AREA I Vacirca Vincenza

Servizio Finanziario

Visto il precedente provvedimento se ne attesta la copertura finanziaria con impegno a valere sul cap. 9051 del bil.2018 in corso di formazione, nell'ambito della disponibilità finanziaria sullo stesso accertata in conformità all'art. 163, comma 2, del D. Lgs. 18/08/2000 n₂267.

Carlentini, li 2 5 SET. 2018

Il Responsabile dell'Area II Desa Giuseppa Ferranto

Pubblicata all'Albo Pretorio on-line	
Dal	
A1	
	IL MESSO COMUNALE
Il Segretario Comunale CERTIFICA	
CERTIFICA	
Su conforme relazione del messo incaricato per la pubblica determinazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line a decorrere dal giorno senza opposizioni	del Comune per quindici giorni consecutivi
Carlentini, li	Il Segretario Comunale